

## FÓKUSZPONT

PANAMA SZIGORÍTTJA MIGRÁCIÓS  
POLITIKÁJÁT

**Panama újonnan megválasztott elnökének, Jose Raul Mulinónak a kampányígéretei között szerepelt, hogy a Darién-hasadék fokozott ellenőrzésével gátat vet az országán átvonuló migrációs hullámnak. Az elmúlt években Panama az egyik legjelentősebb tranzitországgá vált az USA-ba tartó illegális bevándorlók számára.**

Elsősorban a venezuelai politikai és gazdasági krízis, az ecuadori erőszakhullám, valamint a haiti humanitárius katasztrófa elől tömegesen menekülők választják ezt az útvonalat. Mellettük a világ más tájairól is érkeznek zömében gazdasági bevándorlók.

„Felszámoljuk a panamai migrációs útvonalat. Lezárjuk a Darién-hasadékot és megkezdjük a migránsok deportálását. Az Egyesült Államok határának védelmét Texas helyett Panamában kell megkezdeni. Ennek érdekében háromoldalú együttműködést kell folytatnunk Kolumbiával és az USA-val” – mondta kampánybeszédei során [Jose Raul Mulino](#).

Az elmúlt években a [Darién-hasadék](#), egy mintegy száz kilométer hosszú, Kolumbiát Panamától elválasztó mocsaras-őserdős terület vált a Dél-Amerikából az USA-ba tartó migránsok fő útvonalává. Tavaly rekordszámú, mintegy félmillió migráns kelt át a térségen, holott ezen az útvonalon a 2010-es évekig szinte egyáltalán nem érkeztek migránsok. 2010-től 2014-ig évente átlagosan 2400-an keltek át a hasadékon, majd ezt követően rohamosan nőtt az itt áthaladó migránsok száma. Az UNICEF [jelentése](#) szerint az idei év első három hónapjában mintegy 30 ezer gyermek használta ezt az útvonalat, ami 40%-kal több, mint 2023 azonos időszakában. A panamai közbiztonsági minisztérium 2023-as adatai szerint az ezen az útvonalon érkezők közül 328 667

venezuelai, 57 22 ecuadori és 46 558 haiti állampolgárt vettek nyilvántartásba. Mellettük a bevándorlók jelentős száma repülővel, legalísan érkezik valamelyik latin-amerikai országba, majd onnan illegálisan folytatja útját az USA-ba, különösen Kínából jönnek tömegesen ezzel a módszerrel. A Nemzetközi Migrációs Szervezet, az IOM nyilvántartása szerint a Darién-hasadékban 2014 és 2023 között legalább 342-en [vesztették életüket](#), azonban a halálos áldozatok tényleges száma ennek a többszöröse lehet. A régióban a migránsokon nyereszkes szervezett bűnözői csoportok is megjelentek. Az embercsempészek az átkelésért 200 és 2000 dollár közötti összeget is elkérnek; utóbbi a venezuelaiak átlagos éves jövedelmének felel meg. Az ENSZ Emberi Jogi Főbiztossága szervezetének jelentése szerint a Darién-hasadékon át vezető útjuk során a migránsok és menekültek számos abúzusnak vannak kitéve, beleértve a rablást és a nemi erőszakot.

A beiktatására váró új panamai kormányfő megválasztása után is megerősítette a Darién-hasadékon keresztül zajló migrációs beáramlás megfékezésére tett kampányígéretét, a probléma orvosolására azonban részletes tervet még nem hozott nyilvánosságra. Annyit közölt, hogy ellenőrző pontokat fognak felállítani, és szigorúan fel fognak lépni az illegális migránsokkal szemben. A Biden-adminisztráció hivatalosan még nem kommentálta Mulino tervét. Amennyiben Donald Trump megnyeri a novemberi választásokat, Mulino szigorú intézkedéseinek jelentősebb [amerikai támogatása](#) várható, összhangban Trump keményvonalas határellenőrzési álláspontjával.